

مولانا عبدالواحد صاحب

فضائل اصحاب محمد

ابتداءے آفرینش سے لیکر سید المرسلین خاتم النبیین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم تک ہندوگانِ خدا کی رشد و ہدایت اور رہبری و رہنمائی کے لئے کم و بیش ایک لاکھ چوبیس ہزار انبیاء و رسل مبعوث ہوئے۔

”تِلْكَ الرُّسُلُ فَضَّلْنَا بَعْضَهُمْ عَلَىٰ بَعْضٍ“ ۱۹

کے تحت ان کے درجات و مراتب ایک دوسرے سے جداگانہ تھے۔ اسی طرح ان انبیاء و رسل کی امتوں میں بھی تفاوت تھا، ان انبیاء و رسل میں جس طرح سید المرسلین، خاتم النبیین، رحمۃ للعالمین حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا مقام و مرتبہ سب کے افضل و اعلیٰ ہے بعینہ آں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی امت بھی سابقہ امم سے اعلیٰ صفات کی حامل اور برگزیدہ ہے ارشادِ خداوندی ہے:

وَكَذَٰلِكَ جَعَلْنَاكُمْ أُمَّةً وَسَطًا لِتَكُونُوا شُهَدَاءَ عَلَى النَّاسِ

وَيَكُونَ الرَّسُولُ عَلَيْكُمْ شَهِيدًا ۲۰

”اور اسی طرح ہم نے تم کو (اسے امت رسول مقبول) بہترین امت بنایا تاکہ تم لوگوں پر گواہ بنو اور رسول تمہارا گواہ ہوگا۔“

ارشادِ خداوندی ہے:-

”رَكُنْتُمْ خَيْرَ أُمَّةٍ أُخْرِجَتْ لِلنَّاسِ تَأْمُرُونَ بِالْمَعْرُوفِ وَتَنْهَوْنَ عَنِ الْمُنْكَرِ“ ۲۱

”تم کو لوگوں میں سے بہتر اُمت قرار دیا گیا ہے۔ تم لوگوں کو نیکی کا حکم دیتے ہو اور بُرائی سے منع کرتے ہو۔“

آں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے کہ دیگر انبیاء و رسل جنت میں داخل نہ ہوں گے جب تک پہلے میں جنت میں داخل نہ ہو جاؤں (اسی طرح) دوسرے تمام انبیاء و رسل کی اُمتیں جنت میں داخل نہ ہو سکیں گی جب تک میری اُمت پہلے جنت میں داخل نہ ہوگی۔ اس مذکورہ مختصر تمہید سے معلوم ہوا کہ آں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی اُمت کو باقی تمام سابقہ اُمتوں پر برتری اور فضیلت حاصل ہے، اب سوال ہے کہ اس اُمت میں سب سے زیادہ نیک اور اچھے لوگ ہیں، ان کے درجات و مراتب کیا ہیں، ان سے محبت رکھنا خدا و رسول کے نزدیک کتنا عزیز ہے، اور ان سے بغض و عداوت رکھنا کیسا ہے؟ چنانچہ ان سب سوالات کے جوابات ذیل کے مضمون سے ملاحظہ فرمائیے

سب سے اچھے کون؟

آں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات یہ ہیں :-

(۱) میری اُمت کے بہترین لوگ میرے زمانے کے لوگ ہیں، پھر وہ لوگ بہتر ہیں جو ان سے متصل و پیوستہ ہیں، پھر وہ لوگ بہتر ہیں جو ان سے متصل ہیں، پھر ان تین فرقوں کے بعد لوگوں کی ایک ایسی جماعت پیدا ہوگی جو بغیر طلب و خواہش کے گواہی دے گی۔ (یعنی ان سے گواہی دینے کو نہ کہا جائے گا بلکہ وہ خود بخود گواہی دے گی) اور ایسے لوگ ہوں گے جو خیانت کریں گے اور ان کی امانت و دیانت پر بھروسہ نہ کیا جائے گا۔ اور ایسے لوگ ہوں گے جو نذر مابین گئے مگر نذر سے کہ پورا نہ کریں گے، اور ان میں موٹاپا پیدا ہو جائے گا۔

(۲) آپ نے فرمایا ”میرے اصحاب کی تعظیم و تکریم کرو، اس لئے کہ وہ تمہارے بزرگ ترین آدمی ہیں، پھر وہ لوگ بہتر اور قابل عزت ہیں جو ان کے قریب ہیں اور پھر وہ لوگ بہتر اور ارفع تکریم ہیں جو ان سے متصل و پیوستہ ہیں۔“

(۳) عبد اللہ بن بریدہ اپنے باپ سے روایت کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا میرے اصحاب میں سے جو شخص جس زمین میں مرے گا وہاں سے اس حال میں اٹھایا جائے گا۔ وہ اس زمین کے لوگوں کو بہشت کی طرف کھینچے والا ہوگا اور قیامت کے دن لوگوں کیلئے نور ہوگا۔

(۴) حضرت جابر سے مروی ہے کہ آں حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا، اس مسلمان کو آگ (یعنی دوزخ کی آگ) نہیں چھوئے گی جس نے مجھ کو دیکھا ہو (سجالت ایمان) یا اس شخص کو دیکھا ہو جس نے مجھے دیکھا لے

ان احادیث سے معلوم ہوا کہ اس امت میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نزدیک سب سے اچھے قابل عزت، لائق توقیر و تکریم اصحاب محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہیں، یہی وہ لوگ ہیں جنہوں نے آپ کا ہر دکھ درد، رنج و الم حضور و سفر اور ہجرت و اقامت میں توفی، فعلی، مالی، جانی، ہر طرح سے ساتھ دیا۔

اصحابِ محمد کے درجات و مراتب :-

آں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی تیار کردہ جماعت (اصحابِ محمد) تادمیوں اور پاکباز نفوس کی جماعت تھی، ان کی اسلام سے وابستگی، خدا اور رسولِ خدا سے شفقتگی، ان کی خلافتی طہارت، ان کے درجات و مراتب، فضائل و شمائل اور خصوصیات کا اللہ تعالیٰ نے اپنے جس مخصوص انداز میں نقشہ کھینچا ہے وہ یہ ہے :-

مُحَمَّدٌ رَسُولُ اللَّهِ وَالَّذِينَ مَعَهُ أَشِدَّاءُ عَلَى الْكُفَّارِ رُحَمَاءُ بَيْنَهُمْ تَرَاهُمْ
 مَرْكَبًا سَجْدًا يَلْبَسُونَ فَضْلًا مِنَ اللَّهِ وَمِنْهُ نَأْتِيهِمْ فِي دُجَاهِهِمْ
 أَثَرُ السُّجُودِ ذَٰلِكَ مَثَلُهُمْ فِي التَّوْرَةِ وَمَثَلُهُمْ فِي الْإِنْجِيلِ كَذُرِّ عَرَبٍ أَخْرَجَ
 سُطْرًا فَاَنْزَلَهُ فَاسْتَغْلَظَ فَاسْتَوَى عَلَى سُورِهِ يُعْجِبُ الزُّرَّاعَ لِيَصَيِّطَ
 بِهِمُ الْكُفَّارَ وَعَدَّ اللَّهُ الَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ مِنْهُمْ

مَغْفِرَةً وَّ أَجْرًا عَظِيمًا ۝ لہ

محمد صلی اللہ علیہ وسلم اللہ کے رسول ہیں اور جو لوگ آپ کے صحبت یافتہ ہیں وہ کافروں کے مقابلہ میں نہایت سخت اور تیز ہیں اور آپس میں جہربان ہیں، اسے مخاطب تو ان کو دیکھیے کہ وہ (کبھی) رکوع کر رہے ہیں (اور کبھی) سجدہ کر رہے ہیں، اللہ کے فضل اور رضامندی کی جستجو میں لگے ہیں، ان کے آثار بوجہ تاثیر سجدہ کے ان کے چہروں پر نمایاں ہیں۔ یہ ان کے اوصافِ اقرات اور انجیل میں ہیں ان کا یہ وصف ہے کہ جیسے کھیتی نے اپنی سوئی نکالی پھر اس نے اس کو قوی کیا پھر وہ اور موٹی ہوئی۔ پھر اپنے تئیں پر سیدھی کھڑی ہو گئی کہ کسانوں کو بھلی معلوم ہونے لگی تاکہ ان سے اللہ تعالیٰ کافروں کو غصہ میں لائے۔ اللہ تعالیٰ نے ان صاحبوں سے جو کہ ایمان لائے ہیں اور نیک کام کر رہے ہیں مغفرت اور اجرِ عظیم کا وعدہ کر رکھا ہے۔

قرآن حکیم میں اسی جماعت کو حکمرانی و بادشاہت عطا فرمادینے کا وعدہ کیا۔
ارشادِ خداوندی ہے: —

”وَعَدَ اللَّهُ الَّذِينَ آمَنُوا مِنكُمْ وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ لَيَسَّخِرَنَّ لَهُمْ فِي الْأَرْضِ“ لہ

تم میں سے جو ایمان دار اور نیک اعمال والے ہیں ان سے خدا کا وعدہ ہے کہ وہ انہیں زمین کی بادشاہت عطا فرمائے گا۔

ظاہر ہے کہ ”منکم“ کا خطاب ان مسلمانوں سے ہے جو آں حضرت کے زمانے میں تھے۔ اب تاریخ شاہد ہے کہ اسی بادشاہت پر آں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہ، حضرت عمر فاروق رضی اللہ عنہ اور حضرت عثمان رضی اللہ عنہ علی الترتیب سرفراز اور منکمن ہوئے۔

چنانچہ یہی وہ قدوسیوں (اصحابِ محمدؐ) کی جماعت تھی۔ جو آں حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت میں سرشار تھی۔ جو اخلاقِ دروہانیت کے اعلیٰ ترین مراتب پر فائز تھی، یہی وہ اصحابِ محمدؐ تھے جو ایک صدی کے عرصہ میں معمورہ ارض پر چھپ گئے، اقوامِ عالم کے لئے رشد و ہدایت قرار پائے

حضرت عمر بن خطاب رضی اللہ عنہ سے مروی ہے کہ آن حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا :-

«رَأَيْتُنِي كَأَلْبَعُورٍ فَيَا يَهُمُّ أَتَدْتَنِيَمْ أَهْتَدَتِيَمْ» لے

میرے اصحاب ستاروں کی مانند ہیں، ان میں سے تم جن کی اقتداء کر دو گے ہدایت پاؤ گے۔

چنانچہ یہی وہ اصحاب محمد ہیں جن میں سے بعض ایسے تھے جو مکہ میں آباد تھے لیکن انھوں نے اسلام کی اپنے مکانات و محلات، اجاداد و املاک کو خیر باد کہا، ماں باپ بہن بھائیوں اور قبیلہ و بھارتی کو چھوڑ کر مکہ سے ہجرت کر کے مدینہ میں پناہ گزین ہوئے اور اپنی زندگیاں خدمت دین اسلام اور اطاعت رسول مقبول میں وقف کر دیں، جن کو مہاجرین کہا گیا، اور اصحاب محمد میں وہ لوگ جو مدینہ کے رہنے والے تھے، جنھوں نے مہاجرین کو اپنے کار و باروں میں شریک کیا، ان کو مکانات کی سہولیتیں بہم پہنچائیں، ان کے ہر قسم کے دکھ و درد میں تعاون کیا، اور اخوت و محبت کا وہ نمونہ پیش کیا کہ اسلامی تاریخ میں وہ ابدال آباد زندہ جاوید رہے گا۔

چنانچہ انہی اصحاب محمد (مہاجرین و انصار) کی اللہ تعالیٰ نے علیحدہ علیحدہ تعریف و توصیف بیان فرمائی۔ ان کی اسلامی خدمات کو سراہا، ان کے لئے اجر و ثواب اور ان کے فضائل و شمائل کو آشکار کیا۔

مہاجرین کے فضائل و شمائل اور اجر و ثواب :-

(۱) إِنَّ الَّذِينَ آمَنُوا وَالَّذِينَ هَاجَرُوا وَجَاهَدُوا فِي سَبِيلِ اللَّهِ أُولَٰئِكَ يُؤْتُونَ
سَرَحَاتٍ مِّنَ اللَّهِ وَاللَّهُ غَفُورٌ رَّحِيمٌ ۝۷

بے شک وہ لوگ جو ایمان لائے اور انھوں نے (راہ خدا میں) ہجرت کی، اور راہ خدا میں
جہاد کیا یہ لوگ رحمت خداوندی کے امیدوار ہیں اور اللہ تعالیٰ (ایسے لوگوں کو) بخشے
والا مہربان ہے ۛ

(۲) ذَٰلِكَ الَّذِينَ هَاجَرُوا وَأُخْرِجُوا مِنْ دِيَارِهِمْ وَأُوذُوا فِي سَبِيلِي وَقَاتَلُوا وَقَتِلُوا

لَا تُكْفِرَت عَنْهُمْ سَيِّئَاتِهِمْ وَلَا دُخِلَتْهُمْ جَنَّتِمْ نَجْرِي مِنْ تَحْتِهَا الْأَنْهَارُ ثَوَابًا
مِنْ عِنْدِ اللَّهِ وَاللَّهُ عِنْدَهُ حُسْنُ الثَّوَابِ ۝

”پس جن لوگوں نے ہجرت کی اور (وہ) اپنے گھروں سے نکلے گئے اور تکلیفیں سہنے لگے میری
راہ میں اور جہاد کیا اور شہید ہو گئے، میں ضرور ان لوگوں کی خطائیں معاف کر دوں گا،
اور ضرور ان کو ایسے باغوں میں داخل کروں گا جن کے نیچے نہریں جاری ہوں گی، یہ عرض
اُن کو اللہ کے پاس سے ملے گا اور اللہ ہی کے پاس اچھا عوض اور بدلہ ہے“

(۳) الَّذِينَ آمَنُوا وَهَاجَرُوا وَجَاهَدُوا فِي سَبِيلِ اللَّهِ بِأَمْوَالِهِمْ وَأَنْفُسِهِمْ أَكْثَرًا

ذَمًّا جَاءَ عِنْدَ اللَّهِ وَأُولَئِكَ هُمُ الْفَائِزُونَ ۝ يُبَشِّرُهُمْ رَبُّهُمْ بِرَحْمَتِهِ قَبْلَهُ
وَمَنْ ضُوعِبَ وَجَنَّتِمْ فِيهَا نِعْمٌ مُقِيمٌ خَالِدِينَ فِيهَا أَبَدًا إِنَّ اللَّهَ عِنْدَهُ أَجْرٌ عَظِيمٌ

جو لوگ ایمان لائے اور اُنھوں نے اللہ کے لئے ترک وطن کیا۔ اور اللہ کی راہ میں اپنی جان
اور مال سے جہاد کیا۔ وہ درجہ میں اللہ کے نزدیک بہت بڑے ہیں اور یہی لوگ پورے کامیاب
ہیں، ان کا رب ان کو بشارت دیتا ہے اپنی طرف سے بڑی رحمت اور بڑی رضامندی اور جنت
کے ایسے باغوں کی کہ ان کے لئے ان باغوں میں دائمی نعمت ہوگی (اور ان میں (وہ) ہمیشہ
ہمیشہ رہیں گے، بلاشبہ اللہ کے پاس بڑا اجر ہے“

انصار کے فضائل و شمائل اور اجر و ثواب :-

انصار صحابہ کرام کی اسلامی خدمات مسلم ہیں، ہر آرزو سے وقت میں اُنھوں نے آل حضور
صلی اللہ علیہ وسلم اور ہاجرین مسلمانوں کا ساتھ دیا، ہر لحاظ سے حق اخوت و محبت ادا کیا
چنانچہ اللہ تعالیٰ نے ان کی تعریف و توصیف اور ان کے فضائل و شمائل کا تذکرہ اس طرح بیان فرمایا :-

وَالَّذِينَ آمَنُوا وَهَاجَرُوا وَجَاهَدُوا فِي سَبِيلِ اللَّهِ وَالَّذِينَ آوَوْا وَنَصَرُوا أُولَئِكَ
هُمْ الْمُسْلِمُونَ حَقًّا لَهُمْ مَغْضَبَةٌ مِّنَّا وَنِدْقٌ كَرِيمٌ ۝

۱۰ سورۃ آل عمران پ ۱۰ سورۃ التوبہ پ ۱۰ سورۃ الانفال پ ۱۰

اور جو لوگ (اول) مسلمان ہوئے اور انہوں نے (ہجرت نبویہ کے زمانہ میں) ہجرت کی اور اللہ کی راہ میں جہاد کرتے رہے، اور جن لوگوں نے (ان ہاجرین کو) اپنے ہاں ٹھہرایا اور ان کی مدد کی یہ وہی لوگ ہیں جنہوں نے ایمان کا پورا حق ادا کر دیا۔

ان کے لئے (آخرت میں) بڑی مغفرت اور (جنت میں) بڑی معزز روزی ہے،
 قاسمین کو ام! غور فرمیں کہ اللہ تعالیٰ نے اصحابِ محمدؐ کو جہاد و مجاہد کے القابات سے کس طرح نوازا ہے۔ انہیں فوز و کامرانی اور لواستے رخصت سے کس طرح نوازا، ان کے درجات اور مراتب کو کس طرح نہایت لطافت سے بیان کیا۔ ان کو اجر عظیم کی بشارتوں سے کس طرح مسرور کیا ہے

این سعادت بزور بارون نیست بجز تمانہ بخشہ خدائے بخشندہ

چنانچہ ان پاک نفوس کی تطہیر و طہارت کی شہادت و گواہی عیسائیوں کی بائبل میں بھی ملتی ہے جس کی نشان دہی اوپر قرآن مجید نے بھی کی۔ اگرچہ آج کل کی بائبل میں اس کو مسخ کیا جا چکا ہے۔

اردو بائبل مطبوعہ ۱۸۷۵ء چھاپہ مرزا پور میں کتاب استغناء ۳۳: ۲ میں اس طرح مذکور ہے ”دس ہزار قدوسیوں کے ساتھ آیا“ نیز شاہ جیمز کی بائبل زیادہ تر ڈورشن، آتھور، نرڈورشن اور دی نیو انگلش بائبل میں یہ ہے ”وہ دس ہزار قدوسیوں کے ساتھ آیا“

یا درہے کہ بائبل کی یہ پیش گوئی فتح مکہ کے موقع پر صادق آتی ہے۔ فتح مکہ کے وقت

آں حضور صلی اللہ علیہ وسلم دس ہزار صحابہ کرام کے ساتھ مکہ معظمہ میں فاتحانہ حیثیت میں داخل ہوئے

اصحابِ محمدؐ سے دوستی اور محبت کے ثمرات :-

اصحابِ محمدؐ امت کے لئے بمنزلہ راہِ رشد و ہدایت ہیں، چنانچہ عراب بن سائبہ سے ایک مظلوم

حدیث مروی ہے جس کا ایک ٹکڑا یہ ہے کہ آں حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا :-

”فَاتِلَا مَنْ يَمِينٍ مِنْكُمْ بَعْدِي فَيَسِّرِي اِخْتِلَافًا كَثِيرًا فَعَلَيْكُمْ بِسِنِّي

وَسَنَةِ الْخُلَمَاءِ الرَّاشِدِينَ الْمُهْدِيْنَ تَسْكُوْا اِيَّاهُمْ دَعَضُوْا عَلَيْهِمُ النَّوَاجِذَ“

”کہ جو شخص میرے بعد تم میں سے زندہ رہے گا وہ بہت اختلافات کو دیکھے گا (اس وقت تم پر لازم ہے کہ تم میرے اور ہدایت یافتہ خلفاء راشدین کے طریقے کو لازم پکڑو۔ تمہارے لئے نہایت ضروری ہے کہ تم اس پیکسل کا رینڈ رہو“

اسی طرح عبداللہ بن عمرو سے ایک مطول حدیث مروی ہے جس کا اختصار یہ ہے کہ آپ نے فرمایا کہ بنو اسرائیل بہتر فرقوں میں بٹ گئے اور میری امت بہتر گروہوں میں تقسیم ہو جائے گی، لیکن سوائے ایک کے سب کے سب نائق جہنم ہوں گے۔ پوچھا گیا کہ وہ واحد گروہ کونسا ہوگا۔ آپ نے فرمایا ما انا علیہ واصحابی وہ گروہ محمد اور اصحاب محمد کی راہ اختیار کرنے والے ہوں گے۔

اصحاب محمد امت کے لئے موجب نجات دارین ہیں، حضرت جابر سے مروی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا اس مسلمان کو آگ (یعنی دوزخ کی آگ) نہ چھوئے گی جس نے مجھ کو دیکھا ہو یا اس شخص کو دیکھا ہو جس (صحابی) نے مجھے دیکھا ہو۔

حضرت انس رضی اللہ عنہ نے فرمایا کہ میں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ میرے اصحاب کھانے میں نمک کی مانند ہیں۔ کھانا اس وقت تک خوش ذائقہ نہیں ہوتا جب تک اس میں نمک نہ ڈالا جائے۔ ۱۷

اصحاب محمد امت کے لئے موجب امن اور موجب خیر و برکت ہیں۔ حضرت ابو بردہ اپنے والد ابو موسیٰ سے نقل کرتے ہیں کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنا سر آسمان کی طرف اٹھایا اور آپ اکشردجی کی انتظار میں آسمان کی طرف دیکھا کرتے تھے اور فرمایا ستارے آسمان کے لئے ان کا سبب ہیں جس وقت یہ ستارے (مراد چاند سورج وغیرہ تمام ستارے) جاتے رہیں گے تو آسمان کے لئے وہ چیز آئے گی جس کا وعدہ کیا گیا ہے (یعنی آسمان کا پھٹنا اور لپٹنا) اور میں اپنے اصحاب کے لئے امن کا سبب ہوں جب میں چلا جاؤں گا تو میرے اصحاب پر وہ چیز نازل ہوگی جس کا وعدہ کیا گیا ہے (یعنی خیر کا خاتمہ اور شر کی اشاعت) ۱۸

اصحاب محمد سے دشمنی و عداوت کے تلخ اور سنگین نتائج :-

وہ اصحاب محمد جو دربار خدا اور نگاہ مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم میں نہایت مقبول و منظور ہیں، جن کیلئے

بنتوں اور بہشتیوں کے ذرہ ذرے سے ہوا ہو چکے ہیں۔ جو الطافات و انعاماتِ خداوندی سے نوازے گئے۔ جن کو جہنم سے نجات اور جنت میں داخلے کی سننات اور سرٹیکٹ دے گئے۔ نیز جو اسلام کی ترقی و تعمیر اور تقویت و استحکام کی علامت بنے، جو دیگر آئیندگان کے لئے رشد و ہدایت اور قیام و ابرین کا سبب ٹھہرے، جن کی تعریف و توصیف سابقہ کتب میں بھی کی گئی ہے۔ جس کا ذکر پہلے کیا جا چکا ہے) ایسے حاملینِ ستودہ صفات کے ساتھ بغض و عناد رکھنا خدا و رسول سے عناد رکھنا ہے، ان سے دشمنی اور عداوت رکھنا خدا و رسول سے عداوت رکھنا ہے، چنانچہ ہمیں کامل محسنِ انسانیت حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے اصحاب کی عزت و توقیر اور تعظیم و تکریم کرنے اور ان کو مطاعن کا نشانہ بنانے سے احتراز کرنے کی سخت تاکید اور تنبیہ فرمائی ہے۔ حضرت عبد اللہ بن مسعود رضی اللہ عنہ سے مروی ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: خدا سے ڈرو اور پھر خدا سے ڈرو میرے اصحاب کے معاملے میں خدا سے ڈرو، اور پھر خدا سے ڈرو میرے اصحاب کے معاملے میں۔ (یعنی ان کے حق میں کوئی ایسی بات نہ کہو جو ان کی عزت و عظمت کے خلاف ہو اور ہمیشہ ان کی تعظیم و تکریم کرو) میرے بعد تم ان کو نشانہ مطاعن نہ بنانا اور توہین و تذلیل نہ کرنا۔ جو شخص ان سے محبت کرتا ہے میری محبت کے سبب ان کو محبوب رکھتا ہے اور جو شخص ان سے دشمنی رکھتا ہے مجھ سے دشمنی کے سبب ان کو دشمن رکھتا ہے (یعنی ان سے محبت و دشمنی مجھ سے محبت و دشمنی ہے) اور بس نے ان کو اذیت پہنچائی اس نے گویا مجھ کو اذیت پہنچائی اور جس شخص نے مجھ کو اذیت پہنچائی اس نے گویا خدا کو اذیت پہنچائی اور جس نے خدا کو اذیت پہنچائی خدا اس کو قریب ہی پکڑ لے گا۔

علاوہ انہی اصحابِ محمد سے بغض و عناد اور دشمنی و عداوت رکھنے کے تلخ اور سنگین نتائج، اعمال کی بربادی، رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مزید ارشادات سے بغور ملاحظہ فرمائیے (۱) حضرت ابوسعید خدری سے مروی ہے کہ آن حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا میرے صحابہ کو ہدایت کہو اس لئے کہ اگر کوئی تم سے احد پہاڑ کے برابر سونا (خدا کی راہ میں) خرچ

کرے تو صحابی کے ایک ندیا آدھے دس کے ثواب کے برابر بھی اس کا ثواب نہ ہوگا۔ ۱۷

(۲) حضرت عبداللہ بن عمرؓ کا بیان ہے کہ آپؐ نے فرمایا جب تم ان لوگوں کو دیکھو جو میسر

اصحاب کو برا کہتے ہیں تو تم کہو کہ تمہارے اس بُرے فعل پر خدا کی لعنت ہو۔ ۱۸

(۳) حضرت جابرؓ سے مروی ہے کہ آپؐ نے ارشاد فرمایا لوگ بڑھتے جائیں گے، اور میسر

اصحاب گھٹتے جائیں گے، خبردار تم میرے صحابیوں کو بُرا نہ کہنا اللہ کی ان پر لعنت ہو جو

میسر صحابہ پر تبرا کرے۔ ۱۹

(۴) عبداللہ بن عمرؓ سے روایت ہے کہ آپؐ نے فرمایا ان پر خدا کی پھٹکار جو میرے صحابہ

صحابہ کو گالیاں دیں۔ ۲۰

(۵) حضرت ابن عباسؓ نے بیان کرتے ہیں کہ آپؐ نے ارشاد فرمایا جو میرے اصحاب پر تبرا

کرے اس پر خدا، فرشتوں اور تمام انسانوں کی لعنت ہے۔ ۲۱

(۶) حضرت عائشہؓ سے مروی ہے کہ آں حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا، لوگو! میرے

اصحاب کو گالی نہ دینا، سنو! ان پر خدا کی پھٹکار ہے، جو میرے صحابہ کو گالیاں دے۔ ۲۲

(۷) حضرت علیؓ سے مروی ہے کہ آں حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے آپؐ کو مخاطب کرتے ہوئے

ارشاد فرمایا، "اے علیؓ تو اور تیرے صحابی جنتی ہیں۔ تیری محبت کا دعوت کرنے والوں

میں وہ قوم بھی ہے جو اسلام کو پھینک دے گی لیکن زبانی مسلمان ہونے کا دعوت کریگی

بظاہر قرآن پڑھے گی لیکن قرآن کا اثر حلق سے نیچے نہیں اترے گا۔ انھیں رافضی کہا جائیگا

اگر تجھے وہ مل جائیں تو ان سے جہاد کرنا، وہ یقیناً مشرک ہیں،" حضرت علیؓ نے پوچھا ان کی

علامت کیا ہے؟ آپؐ نے فرمایا در مسلمانوں کے ساتھ جمعہ جماعت میں حاضر نہیں

ہوں گے اور سلف اہل صحابہ پر طعنہ زنی کریں گے۔ ۲۳

۱۷۔ ایک پیام ہے، جس میں سیر بھر جوتے ہیں۔ ۱۸۔ بخاری مسلم ۱۷۔ ترمذی،

۱۹۔ ابویعلیٰ، ۲۰۔ بزار، ۲۱۔ طبرانی فی الاوسط، ۲۲۔ طبرانی فی الاوسط